
Zakaj knjižničarska
dejavnost v naši
občini nazaduje?

Dejstvo, da knjižničarska dejavnost
v naši občini nazuduje. je bolcča resni-
ca. nad kalero bi se moral zamisliti

vsakdo. predvsem pa tisti, ki so
odgovorni za razvoj kullure v občini.
Bisivo percčega stanja. v katerem se je

knjižnica znašla, je zastarela miselnost,
da je knjiinica namenjena le Iju-
biteijem knjig, po katerih segajo otroci,
Jtudentje, upokojenci in Ijudje, ki
zapolnijo svoj dolgčas s prebiranjem
knjige.

Na pragu XXI. stoletja — v dobi
računalnikov in avtomatizacije mora
biti knjižnica predvsem kulturni in
informacijskicenterdružbeneskupno-
sti, ki služi urejanju, obdelavi in
posredovanju informacij vsakomur, ki
hoče delali kvalitetno in slediti novos-
tim, razvoju ter spremembam, ki se v
njegovt stroki vsakodnevno pojavlja-
jo. To je bilo pou'darjeno tudi na ne-
davnem posvetu Društva bibliotekar-
jev Slovenije v Mariboru. Nekatere
knjižnice v Sloveniji uvajajo v poslo-
vunjeračunalnike. ležijokposodobitvi
urejanja in posredovanja knjižnega
gradiva. Drugeknjižniceimajožeizde-
lan načrt za reševanje osnovnih
problemov, kot so prostor, kadn,
knjižnogradivo—sajjetotežavamno-
gih knjižnic v Sloveniji. Ta premik je
opazen predvsem v občinah, kjer so
spoznali, da brez nenehnega strokov-
nega dopolnjevanja vseh delavcev in
spremljanja razvoja ne bodo dosegli
zadovoljivih rezultatov. Vsem je že
zdavnaj jasno, da en sam človek ali
OZD ne more spremljati vseh novosti
in zbirati intormacij. ki senanašajona

njihovo področje dela — to tudi ni ra-
cionalno. Vsetenalogcmoraopravlja-
ti ustanova, ki je za to primerno
usposobljena. Takšna ustanova pa je
knjižnica. Knjižničarska dejavnost v
naši občini lahko ob takšnih mislih
samo »zardeva«. Osrednja knjižnica
Grosuplje se vse bolj bori za golo delo-
vanje — za prostor, kjer bi knjigestale
na knjižni polici ena ob drugi, za nove
knjižničarje. ki bi posredovali knjigein
informacije Ijudem. ki sezavedajo. da
brez nenehnega učenja s svojim delom
naši družbi ne bodo veliko prispevali.
Bori seza minimalnepogojedela, ki bi
prispevali k vzgoji in zavesti naših naj-
mlajših. da je pisana beseda, informa-
cija,permanentnostizobraževnja(uče-
nje »od rojstva do stnrti«) prvipogojza
produktivno delo, ki omogoča vse
dobrine življenja.

Mogoče bo kdo mislil, da pretira-
vamo in stanje knjižnice ni tako pereče.
Vendar so tu dejstva, ki kažejo le na
životarjenjenaše kniižnice:

— Zaradi premajhnega prostora in
pomanjkljive kadrovske zasedbe so
ukinjene vse pravljične ure, literarni
večeri, pogovori s pisatelji, predsta-
vitveknjig, knjižnein likovnerazstave,

— knjižnična mreža je prepuščena
večinoma sama sebi, krajevne knji-
žnice novih knjig skoraj ne dobivajo
več, nimajo nobenih katalogov,

— knjižne police so prenatrpane in
knjižničarke zaradi tega še sameležko
najdejo knjige,

— katalogi so neažurni in pomanj-
kljivi,

— sodelovanjamedšolami.OZDni
več,

— bralcev je v osrednji knjižnici
Grosuplje vse več: izposoja se je od I.
1982 do 1985 povečala za 200% pri
istem številu zaposlenih,

— čitalnica ima le še pet sedežev,
— knjižničarke obdelujejo knjižno

gradivo skupaj z bralci, ki prebirajo re-
vije in časnike,

— knjižnica nima kasetofona, gra-
mofona in drugih nujnih tehničnih
pripomočkov,

— knjižnični prostor ni bil prebe-
Ijen od vselitve.

So za takšno stanje odgovorne knji-
žničarke? So si prizadevale premalo?
Normativ, da lahko knjižničarka
izposodi na leto 10.000—I2.000kn}ig,
v naši knjižnici pa približno 30.000,
pove vse. Na potrebo po nujni in takoj-
šni akciji kažejo tudi podatki odosega-
nju minimainih standardov za sploš-
noizobraževalne knjižnice v Sioveniji.

To so podatki za \. 1985. Največji
. problem je prostor, saj imamo glede na
prebivalce občine le 28% (290 m2)
prostora, imeti bi morali najman j 1.014
m ;. Velika težava so tudi kadri —

zaposlenih bi moralo biti 8 knjižničar-
skih delavcev, sedaj smo 4.

Na problem knjižničarstva opoza-
rjamože nekaj let. Vedno smo dobili in
še dobivamo enak odgovor: ni sredstev,
ni denarja, ni prostora. Za stvari, za
katere se zavedamo, da so nujno
potrebne, se tudi v teh stabilizacijskih

KADRI KNJIŽNO PROSTOR
GRADIVO

glede na
prebivalce občine 58% 69% 28%
glede na izposojeno
knjižno gradivo 50% 54%

časih s skupnimi vlaganji vedno naj-
dejo sredstva. Zato je prvi in osnovni
problem predvsem ta! da se ne zave-
damo ali nočemo priznali, da tudi obči-
na Grosupljepotrebujeknjižnico, kise
bo razvijala kot kulturni in informativ-
ni center druibene skupnosti.

Vodja knjižnice


